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Kérjük, vegye figyelembe, hogy ez a kiadvány elsősorban általános tájékoztatóul szolgál, 
ezért nem tárgyal kimerítően minden témába vágó rendelkezést. A gondos feldolgozás 
ellenére ez a füzet egy szükségszerűen rövidített elemzés, amely a törvény mai napon 
hatályos állapota alapján készült. A jövőben bekövetkező további jogszabályok változá-
sa miatt FELELŐSSÉG NEM VÁLLALHATÓ, erre igényt támasztani nem lehet!

Állapot: 2020. április

A kiadvány az Európai Unió Interreg V/A Ausztria–Magyarország 2014–2020 Program 
„Fair Labour Market Conditions in the Pannonia Region”, ATHU035 hiv. számú „Fairwork” 
projekt keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap, a Bundesministerium für Arbeit, 
Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz, ill. Magyarország Kormánya finanszírozá-
sával jelent meg.

ELŐSZÓ

Sok esetben számtalan kihívással és akadállyal jár, ha idegen országban dolgozunk. A 
munkavállalóknak egyrészt gyakran okoz problémát, hogy a nyelvet nem, vagy nem 
elég jól beszélik, másrészt pedig nem ismerik a szomszédos országban való foglalkozta-
tás jogi keretfeltételeit. A munkavállalás során különféle hatóságokkal kerülnek kapcso-
latba, pl. Finanzamt, Gebietskrankenkasse, NAV, Kormányhivatalok, Magyar Államkincs-
tár-. nagy problémát jelent a különféle hatóságok eltérő eljárásmódja.

Az „Fairwork” projekt célkitűzése az osztrák és magyar munkaerő-piaci szempontból re-
leváns hatóságok közötti, illetve a munkavállalók és hatóságok közötti együttműködés 
javítása; az információcsere megkönnyítése a kommunikációs akadályok megszünteté-
sével; folyamatok optimalizálása, ezáltal rövidebb ügyintézési átfutási idők. Célunk to-
vábbá az ingázó munkavállalók általános információs szintjének javítása. 

A hatóságok és munkavállalók közötti együttműködés és a munkavállalók általános  
információs szintjének javítását hivatott szolgálni e tájékoztató füzet, amely bemutatja  
a munkanélküli segély (álláskeresési járadék) igénylésének legfontosabb szabályait, kü-
lönös figyelmet fordítva azokra a határ menti ingázókra, akik Magyarországon élnek, de 
Ausztriában dolgoznak.

Problémafelvetés

A határ menti ingázás során óhatatlanul előfordulhat, hogy nem várt esemény követke-
zik be: a munkavállalónak hirtelen felmondanak, vagy a cég létszámleépítést hajt végre 
és elküldi a dolgozót. Az első sokk után a következő lépés a hogyan tovább kérdésé-
nek eldöntése, vagyis a gyors munkahely keresés és az élet sürgető feladatainak kitartást 
igénylő megoldása. Joggal merül fel a munkavállalókban az a kérdés is, ha Ausztriában 
volt az utolsó munkahelyem, és ott is fizettem a munkaerő-piaci járulékot, jogosult va-
gyok e a munkanélküli ellátást Ausztriából igényelni?

Erre és hasonló kérdésekre keressük a választ kiadványukban úgy, hogy közben bemutat-
juk a munkanélküli ellátás igényléséneklegfontosabb szabályait.

A munkanélküli segély elnevezést Magyarországon a 2012-ben életbe lépett új Munka 
Törvénykönyve átnevezte, így hivatalosan Magyarországon ma már álláskeresési 
járadékként kell igényelni. A korábbiakhoz képest az új elnevezés azt is mutatja, hogy 
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a kormány milyen nagy hangsúlyt fektet arra, hogy a munkanélküliek ne elégedjenek 
meg az álláskeresési járadék (a korábbi munkanélküli segély) összegével, hanem aktívan 
keressen új munkahelyet és akarjanak dolgozni. Ehhez pedig segély helyett a nevében 
is támogatást nyújt az állam. Ausztriában az „Arbeitslosengeld” kifejezést használják, 
amelyet magyarra munkanélküli segélyként fordítunk, és kiadványunkban az ausztriai 
ellátásoknál így is használunk, mivel a köztudatban az emberek így ismerik.

Kiadványunkban igyekeztünk minden fontos részletre kitérni, mely a  munkanélküli 
segély (Magyarországon álláskeresési járadék) igénylésének módját és feltételeit érinti. 

I. AUSZTRIAI MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY IGÉNYLÉSÉNEK MÓDJA

Hol kell ausztriai munkanélküli segélyt igényelni? 
Főszabály szerint a munkanélküli segélyt személyesen kell igényelni estén az 
álláskereső lakcíme szerint illetékes Munkaerőpiaci Szolgálat (Arbeitsmarktservice, 
a továbbiakban: AMS) Regionális Kirendeltségénél. Ez annyit jelent, hogy osztrák 
munkanélküli segély igénybevételéhez elengedhetetlen az ausztriai lakhely. 

Ideiglenes lakcím (Nebenwohnsitz) elegendő-e a munkanélküli segély megál-
lapításához?
Önmagában egy állandó lakcím vagy ideiglenes lakcím nem elegendő a 
munkanélküli segély megállapításához. Az AMS gondosan megvizsgálja az igénylő 
személyi körülményeit, a munkanélküli ellátás megállapításhoz az igénylőnek azt is 
bizonyítania kell, hogy létérdekeinek középpontja Ausztriában található, azaz, 
hogy életvitelszerűen Ausztriában él. Az AMS az igényélés elbíráláshoz bekérheti 
például a lakcímre vonatkozó bérleti szerződést, az áramszámlát, a telefonszámlát és 
más iratokat is, amelyekkel bizonyítani lehet, hogy az illető állandó jelleggel Ausztriában 
él. A munkaerő-piaci szolgálat a benyújtott bizonyítékokat összességükben értékeli. 

FIGYELEM! Amennyiben az AMS elkezdi folyósítani a munkanélküli segélyt, 
később azonban kiderül, hogy a létérdekek középpontja mégsem Ausztriá-
ban található, úgy a folyósítást beszüntetik. A már kifizetett pénzbeli ellá-
tásokat vissza kell fizetni, ha az igényjogosultság elismerése hamis adatok 
szolgáltatásán, vagy a döntés szempontjából fontos személyi körülmények 
elhallgatásán alapult, vagy ha a kérelmező felismerhette, hogy neki, mint 
határ menti ingázónak az ellátás nem jár. Ezen túlmenően az ellátás jogelle-
nes igénybevétele büntetőjogi tényállást is megvalósíthat. Ha a visszaköve-

telt összeget ilyen esetekben nem fizetik meg egy éves határidőn belül, úgy 
az AMS köteles az ügyészségen csalás miatt feljelentést tenni.

Ki igényelhet munkanélküli segélyt?
Munkanélküli segélyt csak álláskereső igényelhet. Álláskereső az a személy, aki 
munkaviszonyban nem áll és egyéb kereső tevékenységet sem folytat, és 
elhelyezkedése érdekében az AMS Regionális Kirendeltségével együttműködik, és akit 
az AMS munkanélküliként tart nyilván. 

Mikor kell a munkanélküli segélyt igényelni?
Mivel a munkanélküli segély főszabály szerint visszamenőlegesen nem folyósítható 
és a folyósítása az igénylés napjától kezdődik, ezért mindjárt a munkanélküliség 
bekövetkezését követő első napon célszerű személyesen megjelenni az AMS-nél és 
benyújtani a vonatkozó kérelmet! Csak így biztosítható, hogy a munkaviszony vége 
és a munkanélküli segély folyósításának megkezdése között ne legyenek kieső napok.

FIGYELEM! Amennyiben a kérelmezésre később kerül sor, úgy a munkanél-
küli segély csak az igény érvényesítésének időpontjától (vagyis az AMS-nél 
való személyes megjelenéstől kezdődően) jár. Ebben az esetben vissza-
menőleges hatályú kifizetésre nincs mód. Ezért mindenképpen ajánlatos 
az illetékes AMS kirendeltséget mihamarabb felkeresni, ha tudomást szer-
zünk róla, hogy munkaviszonyunk véget fog érni! (Akkor is, ha a munkaadó 
[még] nem állította ki a munkaviszony megszüntetéséről szóló iratokat!) Ha 
időben jelentkezünk az AMS-nél, ez nem csak a munkanélküli segély sza-
bályszerű igénylése szempontjából előnyös, hanem a nyugdíj és egészség-
biztosítás körében is elkerülhetők a megszakítások.

A főszabály alól van egy kivétel: aki már előre – vagyis még munkaviszonyának 
fennállása során – bejelentkezett az AMS-nél álláskeresőként, annak elég a 
munkanélküliség bekövetkezését követő 7 napon belül személyesen megjelenni 
a regionális kirendeltségen, mert így is megkapja az ellátást a lehetséges legkorábbi 
időponttól (vagyis a munkanélküliség bekövetkezésétől kezdődően).
Az álláskeresőként való bejelentkezésnél (= munkanélküliként való korai bejelentkezés) 
fontos, hogy ismerjük azt az időpontot, amellyel munkaviszonyunk véget fog érni, és 
hogy a bejelentés még a munkaviszony befejeződése előtt beérkezzen az AMS-hez. Ez azt 
jelenti, hogy az álláskeresőként való bejelentkezésnek legkésőbb az adott munkaviszony 
utolsó napján be kell érkeznie az AMS-hez. Az álláskeresőként történő bejelentkezés 
legegyszerűbben online-módon, közvetlenül az AMS honlapon keresztül történhet, 
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az „eService Zone”-ban (http://www.ams.at/sfa/anmelden.html). Természetesen erre 
az eAMS-Konto-n keresztül is van mód. A szükséges nyomtatványt azonban le is lehet 
tölteni a honlapról, majd teljesen kitöltve be kell vinni az illetékes AMS kirendeltségre, 
vagy ide postán, illetve faxon eljuttatni. 
Amennyiben az AMS az álláskeresőként való bejelentkezésről szóló nyomtatványt – 
akármilyen okból – későn, vagyis csak a munkaviszony megszűnését követően kapja 
meg, úgy a munkanélküli segély folyósítására csak a személyes megjelenést követő 
naptól van mód. Tehát ebben az esetben is feltétlenül be kell tartani a fent említett 
határidőket, mert különben anyagi hátrány és a biztosítási védelem megszakadása 
fenyeget.

Milyen iratok szükségesek az igényléshez?
Az igényléshez szükséges nyomtatványt személyes megjelenés esetén az AMS 
tanácsadó adja át részünkre. Az adatok igazolása céljából az igényléshez mellékelni 
kell azokat a dokumentumokat, amelyeket a személyes tanácsadó szükségesnek ítél. A 
konkrét helyzet függvényében ugyanis különféle iratok benyújtása válhat szükségessé. E 
tekintetben az mérvadó, amit a tanácsadó előír! Mindenképpen szükséges:
– az e-card, 
– a fényképes igazolvány és 
– a lakcímbejelentő (Meldezettel) (illetve a lakcímbejelentésről szóló igazolás) 

Igazolás a munkaviszonyról (Arbeitsbescheinigung): A munkáltató a munkaviszony 
befejezésekor köteles bizonyos dokumentumokat kiállítani, melyek egyike a 
munkaviszonyról szóló igazolás. Az igazolás a munkaviszony tartamára és jellegére, 
megszüntetésének módjára, a munkabér összegére és egyes munkajogi igényekre 
vonatkozóan tartalmaz információkat. Amennyiben ez az igazolás rendelkezésünkre 
áll, úgy azt magunkkal kell vinni, amikor bemegyünk az AMS-be (illetve a kérelem 
nyomtatványhoz mellékelni kell)! – Szerencsére nem akadálya a munkanélküli segély 
igénylésének, ha a munkáltató nem teljesíti a munkaviszonyról szóló igazolás kiállítására 
vonatkozó kötelezettségét. Ebben az esetben az AMS a központi tb. nyilvántartásból kéri 
le az adatokat, vagy hivatalból kéri be a munkaviszonyról szóló igazolást. Így tehát már 
nem minden esetben szükséges annak benyújtása az AMS-hez

Hogyan történik a munkanélküli segély iránti kérelem elbírálása?
Az AMS köteles a kérelmekről (beleértve a fellebbezéseket is) mihamarabb döntést 
hozni; ennek legkésőbbi határideje 6 hónap. (A 6 hónapos határidő meghosszabbítása 
csak akkor lehetséges, ha például más hatóságoknál előzetes eljárása is szükséges, 
melyet az AMS-nek meg kell várnia ahhoz, hogy a kérelem tárgyában dönteni tudjon.)  

Amennyiben az AMS az igényjogosultságot elismeri, úgy postai úton kiküld egy er- 
re vonatkozó tájékoztatót, melynek címe „Mitteilung über den Leistungsanspruch”, 
melyben a munkanélküli segély fajtája, összege, folyósításának előre látható időtartama, 
valamint számítási alapja található meg. 
Ha az igénylő úgy véli, hogy a közlemény tartalma kifogásolható, úgy megállapító 
határozat kiadását kérheti, melyben az AMS határozati formában köteles megállapítani 
az ellátás összegét és tartamát, amit meg is kell indokolnia. 
A kérelem elutasításáról az AMS határozatot (Bescheid) küld. 
Az AMS határozatai ellen (például az ellátás elutasításáról, valamilyen összeg 
visszaköveteléséről vagy a megállapító határozat ellen) adott esetben fellebbezéssel 
lehet élni.
A fellebbezésben pontosan meg kell jelölni azt a határozatot, amelyre az vonatkozik és 
a kérelmet indokolni kell. A fellebbezésre a határozat kézbesítését követő 2 héten belül 
van mód. Így tehát nem a határozaton szereplő dátum, hanem a tényleges kézbesítés 
mérvadó, vagyis az a nap, amelyen a határozatot tartalmazó levél a postaládába került, 
vagy a kézbesítési bizonylaton található dátum. 
A fellebbezést ajánlott levélben postai úton kell feladni, vagy személyesen leadni az 
AMS-nél, miközben az utóbbi esetben a leadás tényét mindenképpen bélyegzővel kell 
igazoltatni. Feltétlenül ajánlott a vonatkozó iratokat gondos megőrzése, hiszen kétség 
esetén csak ezek segítségével igazolható, hogy a fellebbezés időben történt. 
Amennyiben a fellebbezést is elutasítják, akkor már csak az alkotmánybírósághoz, vagy a 
közigazgatási bírósághoz lehet panasszal fordulni, melyet azonban csak ügyvéd nyújthat 
be, és ez az eljárás illetékköteles.

Mennyi a munkanélküli segély összege?
A főszabály az, hogy a munkanélküli segély összege a legutóbbi munkabér összegétől 
függ. A munkanélküli segélyt napokra számítják ki és az alábbi elemekből áll:
– alapösszeg,
– esetleges családi pótösszeg, és
– esetleges kiegészítés.

Tipp: A kérelmekkel, illetve a jogorvoslati eszközökkel kapcsolatos kérdésekkel for-
dulhatunk az illetékes munkáskamara társadalombiztosítási jogi szakértőihez, akik a 
megfogalmazásban is segítséget tudnak nyújtani. Ehhez tanácsos – az esetlegesen 
betartandó határidő figyelembevételével – az előzetes időpont-egyeztetés. A mun-
káskamarától igény esetén tanácsot is kaphatunk arra vonatkozólag, hogy esetünk-
ben egyáltalán van-e értelme fellebbezésnek, illetve a panasz benyújtásának.
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Az alapösszeg a munkanélküli biztosítás köteles munkabér alapján kerül kiszámításra, 
amelyet az Osztrák Társadalombiztosító Intézetek Központi Szövetségénél (Hauptverband 
der österreichischen Sozialversicherungsträger) regisztráltak. Ez annyit jelent, hogy ha valaki 
például (feketén) sokkal többet keresett, mint az a bruttó összeg, amelyet a munkáltató 
hivatalosan bejelentett, úgy a munkanélküli segély alapját természetesen az utolsó, 
regisztrált (alacsonyabb) összeg képezi!

Attól függően, hogy a munkanélküli segély iránti igényt mikor érvényesítik, különféle   
számítási alapok érvényesülnek:
–  ha az igényérvényesítésre az év első felében kerül sor, vagyis egy adott év június 30. 

előtt, úgy főszabály szerint az utolsó előtti naptári év átlagos (biztosításköteles) bruttó 
jövedelmét veszik alapul;

–  amennyiben az igényérvényesítésre a második félévben, vagyis egy adott év június 30. 
után kerül sor, úgy az utolsó naptári évben elért bruttó jövedelem számít;

–  ha korábbi éves jövedelem nincs [ez 25 év alatti kérelmezőknél fordulhat elő], úgy az 
elmúlt 6 naptári hónap munkabérét kell figyelembe venni; 

–  határ menti ingázóknál (akik Ausztriából ingáznak külföldre!) az ellátás számítási 
alapját az igény érvényesítését megelőző 6 naptári hónapban az utolsó foglalkoztatási 
államban elért munkabér képezi.

A fenti bruttó számítási alapból állapítható meg a napi nettó jövedelem. A munkanélküli 
segély alapösszegének egy napi tétele az ily módon kiszámított napi nettó 
jövedelem 55%-át teszi ki. 

Családi pótösszeget azok a kérelmezők kapnak, akik hozzátartozóik után tartásdíj 
fizetésére kötelezettek. Ez alapvetően olyan gyermekeket jelent, akik után osztrák 
családi pótlék jár.

A házastárs/élettárs után a többletjuttatás csak abban az esetben jár, ha egyidejűleg 
legalább egy gyerek után is jár! Egyébként az a feltevés él, hogy a partner maga képes 
gondoskodni létfenntartásáról.

Ha az igénylő jelzi, hogy tartásdíjat fizet, úgy igazolni kell mind a tartási kötelezettség 
fennállását, mind azt a tényt, hogy a kérelmező ezt a fizetési kötelezettségét ténylegesen 
teljesíti is (például átutalási bizonylatok bemutatása révén).

Ha a fenti adatok alapján számított munkanélküli segély összege (alapösszeg és 
az esetleges családi pótösszegek) alacsonyabb, mint az osztrák „minimálnyugdíj” 
(Ausgleichzulagenrichtsatz), akkor bizonyos feltételek fennállása mellett kiegészítés 
fizethető, amelynek révén a munkanélküli segély eléri a minimálnyugdíj (kb. 1000 euró) 
összegét. A munkanélküli azonban a kiegészítés révén nem kaphat magasabb ellátást, 
mint 
–  a napi nettó jövedelem 60%-a, ha nem jár neki családi pótösszeg; illetve
–  a napi nettó jövedelem 80%-a, amennyiben családi pótösszeget megállapítottak.

Ha Ön szerint a munkanélküli segély összegét nem helyesen állapították meg, úgy 
célszerű személyesen felkeresni az AMS tanácsadót. Ha a beszélgetés keretében nem 
sikerül tisztázni a kérdést, úgy az AMS regionális kirendeltségén megállapító határozat 
kérhető a munkanélküli segély összegének számításáról.

Tipp: Már a munkanélküli segély igénylésben adja meg mindazon személyek nevét, 
akik után valamiféle anyagi terhet visel, mivel a családi pótösszeg csak a kérelmezés 
időpontjától kezdődően jár. 

Tipp: A fentiekben kifejtettek a munkanélküli segély összegének kiszámítására vo-
natkozó általános információt tartalmaznak. Konkrét adatokkal az AMS szolgál a sze-
mélyes tanácsadás keretében. Ezen túlmenően az AMS honlapján (németül beszélő) 
online-kalkulátor is segíti a részünkre járó munkanélküli segély összegének megha-
tározását. (http://ams.brz.gv.at/ams/alrech)
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Hogyan történik a munkanélküli segély folyósítása?
A munkanélküli segélyt havonta utólag a következő hónap 8-a, 10-e körül fizetik, 
mégpedig az érintett kívánsága szerint 
–  postai úton vagy 
–  bankszámlára történő utalással. 
A választott fizetési módozatot a kérelemben kell megjelölni.

Meddig folyósítják a munkanélküli segélyt?

A munkanélküli segély folyósítása függ a munkaviszonyban töltött időtől:

Feltételek A munkanélküli segély 
folyósításának időtartama

alap igényjogosultság 20 hét

Ha az utolsó 5 évben fennáll 156 hét (= összesen 3 
év) munkanélküli járulék fizetési kötelezettséggel járó 

foglalkoztatás 
30 hét

a 40. életév betöltését követően és ha az utóbbi 10 évben 
fennáll 312 hét (= összesen 6 év) munkanélküli járulék fizetési 

kötelezettséggel járó foglalkoztatás 
39 hét

az 50. életév betöltését követően és ha az utóbbi 15 évben 
fennáll 468 hét (= összesen 9 év) munkanélküli járulék fizetési 

kötelezettséggel járó foglalkoztatás 
52 hét

képzésen való részvétel egy munkaalapítvány kereteiben további, maximum 3–4 évnyi 
hosszabbítás

Milyen kötelezettségei vannak a munkanélküli ellátást igénylőnek?
A munkanélküli ellátást igénylő köteles:
1.)  az AMS rendelkezésére állni munkaközvetítés, illetve képzésen való részvétel céljából. 

A munkanélküliség időtartamától függetlenül „szabadság” -igény nem áll fenn!
2.)  az AMS által előírt időpontban az AMS-nél megjelenni: az AMS ellenőrzési 

időpontokat ír elő, amelyeket feljegyez a regisztrációs lapra. Emellett azonban a 

munkanélküli levélben is kötelezhető a megjelenésre. Az előírt gyakoriság döntően az 
érintett személyi körülményeitől függ. Ha az álláskereső nyomós ok nélkül mulasztja el 
az AMS által előírt ellenőrzési időpontban való megjelenést, úgy az ellátás folyósítását 
ettől a naptól kezdődően – a személyes megjelenésig – felfüggesztik. 

3.)  A személyes körülményekben bekövetkező lényeges változásokról az AMS-t 
haladéktalanul tájékoztatni kell (például névváltozás, költözés, külföldi tartózkodás, 
betegség stb.). Amennyiben a bejelentésre késve kerül sor, és ezért a munkanélküli 
segélyt megalapozatlanul vették fel, úgy az AMS a jogtalanul kapott juttatásokat 
minden esetben visszaköveteli. A bejelentés mind szóban (személyes megjelenéssel), 
mind írásban – online módon is – történhet. 

FIGYELEM! A nyugdíj igénylését is haladéktalanul be kell jelenteni az AMS-
nél! Innentől fogva ugyanis már nem munkanélküli segély jár, hanem nyug-
díjelőleg. (A szükséges előfeltételek fennállása esetén ezt is az AMS folyó-
sítja, összege azonban adott esetben alacsonyabb lehet a munkanélküli 
segély összegénél.) Ha az érintett nem jelenti be, hogy nyugdíjat igényelt, 
és közben az esetlegesen magasabb összegű munkanélküli segélyt veszi 
igénybe továbbra is, úgy az AMS a jogtalanul felvett összeget visszaköveteli!

4.)  minden külföldi tartózkodást előre bejelenteni az AMS-hez. A külföldi tartózkodás 
(nyaralás, rokonlátogatás stb.) során munkanélküli segély fő szabály szerint nem jár! 

FIGYELEM! Ha azt akarjuk, hogy a külföldi tartózkodás időszakára (amelyre 
halaszthatatlan családi okból vagy álláskeresés, illetve külföldön zajló kép-
zésen való részvétel céljából került sor), a szükséges feltételek teljesítése 
esetén továbbra is kapjuk az osztrák munkanélküli segélyt, úgy az illetékes 
AMS kirendeltségen az okok közlése és az esetleges igazolások bemutatása 
mellett méltányossági kérelmet kell benyújtani (Nachsichtsansuchen).

Mi az az eAMS-Konto?
Az eAMS-Konto-n keresztül online hozzáférést kapunk az AMS-nél tárolt személyes 
adatainkhoz, melyeket személyes megjelenés nélkül, az interneten keresztül 
módosítani is tudunk (pl.: cím, telefonszám, e-mail cím, a folyósítás módja, vagy a banki 
adatok). Betekinthetünk a folyósítással kapcsolatos adatokba. Ezen túlmenően például 
online úton kérhetünk / nyomtathatunk igazolást az ellátásokról, ha valamelyik hatóság 
ennek benyújtását kéri. A „Checkout”, vagyis a regisztrált álláskereső státuszból való gyors 
kijelentkezés és az ellátás lemondása is történhet az eAMS-Konto-n keresztül, például 
betegség, vagy munkába állás esetén.

Tipp: Ha valaki közvetlenül a 40. vagy 50. életévének betöltése előtt válik munka-
nélkülivé, úgy hosszabb folyósítási időtartamra számíthat, ha a kérelmet csak szüle-
tésnapja után nyújtja be! (Ilyen esetben feltétlenül ügyelni kell rá, hogy a szükséges 
biztosítási idő ebben a későbbi időpontban is meglegyen!)
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Ez a szolgáltatás az AMS honlapján (www.ams.at) áll rendelkezésre, számítógép és 
internet kapcsolat szükséges hozzá. A személyes eAMS-Konto-t írásban, telefonon 
vagy személyesen lehet igényelni az AMS-nél, ahol aztán átvehetjük, vagy megküldik 
részünkre a személyes hozzáférési adatokat, melyek segítségével az eAMS-Konto-t az 
átvételtől számított 3 hónapon belül otthonról aktiválhatjuk. A hozzáférés azonban 
közvetlenül a Finanz-online portálról is lehetséges. 

Lehet-e munkát végezni munkanélküli segély folyósítása mellett?
A munkanélküli segély célja az, hogy az új munkahely keresése során biztosítsa a 
munkanélkülivé vált személyek létfenntartását. Az ellátás tehát (kézenfekvő módon) 
nem jár foglalkoztatás mellett.

FIGYELEM! Aki munkanélküli segélyt kap, egyidejűleg csak csekély mérték-
ben dolgozhat! Csekély mértékű foglalkoztatás esetén az érintett személy 
másik betöltetlen álláshelyre kiközvetíthető! Ilyenkor is rendelkezésre kell 
állni a munkaerőpiacon, és a felkínált, nem méltánytalan állást el kell fogadni. 

Jár-e munkanélküli segély táppénz alatt?
Ha valakit a munkanélküli segély folyósítása alatt ír ki az orvos, úgy ezt haladéktalanul 
közölni kell az AMS tanácsadóval! A bejelentés történhet az eAMS-Konto-n keresztül is. 
A betegállomány bejelentése azért is fontos, mert csak ez mentesíti a munkanélkülit (a 
betegállomány tartamára) az AMS által előírt határidők betartása, illetve a munkakeresés 
kötelezettsége alól.
Ha a táppénzigény fennáll, úgy a betegállomány alatt munkanélküli segély nem jár. 
A betegállomány első három napján továbbra is folyósítják a munkanélküli segélyt, 
a negyedik naptól fogva viszont az egészségpénztár fizeti a munkanélküli segély 
összegének megfelelő táppénzt. 

FIGYELEM! A táppénz folyósítását személyesen (adott esetben meghatal-
mazotton keresztül) kell igényelni a területi egészségbiztosítónál; ebben az  
ügyben az AMS illetékességgel nem rendelkezik.

A munkanélküli segély a táppénz igénybevétele alatt nyugszik, aminek nincs kihatása 
a jóváhagyott folyósítási időtartamra, vagyis csak időbeli eltolódásról van szó. Ily 
módon a munkanélküli segélyre vonatkozó igényjogosultság tartama a táppénzes 
időszakkal meghosszabbodik. 
A betegállomány végét követően haladéktalanul személyesen fel kell keresni 
az AMS-t a munkanélküli segély továbbfolyósítása érdekében, mégpedig 

függetlenül attól, hogy már benyújtásra került-e minden, a betegállományra 
vonatkozó irat az AMS-hez.

FIGYELEM! E körben nem elegendő az AMS telefonon való felhívása! Az újabb 
személyes jelentkezésre akkor is sort kell keríteni, ha a betegállománnyal 
kapcsolatban még nem tudunk minden iratot bevinni, mert az ellátás tovább-
folyósítása csak az AMS újabb személyes felkeresését követően lehetséges. 

Jár-e munkanélküli segély, ha az álláskereső terhes lesz?
Ha a munkanélküli segélyt igénybe vevő nő terhes lesz, úgy ezt a tényt haladéktalanul 
köteles bejelenteni az AMS-hez. A terhesség bejelentése a munkanélküli segély 
összegére nincs hatással.
Elvben viszont a közvetíthetőség is fennmarad, hiszen a munkanélküli terhes nő a szülés 
várható időpontját megelőző 8. hétig, illetve veszélyeztetett terhesség esetén addig, 
míg őt a tisztiorvos/munkaügyi felügyeleti orvos munkavégzési kötelezettsége alól 
felmenti (= a védett időszak kezdetéig) kiközvetíthető. A munkaközvetítés során az AMS 
köteles a terhes nőre a terhesség bejelentésétől a védett időszak kezdetéig érvényes 
védő rendelkezéseket betartani
 
Jár-e terhesgondozási segély (Wochengeld) vagy gyermekgondozási segély 
(Kinderbetreuugsgeld) munkanélküli segély folyósítása mellett?

A védett időszak (szülési szabadság) során a (leendő) anya jogosult lesz majd terhességi-
gyermekágyi segélyre (Wochengeld-re), amit a területi egészségbiztosító fizet. A 
terhességi-gyermekágyi segély összege a munkanélküli segély 180%-a. A munkanélküli 
segély iránti igény a terhességi gyermekágyi segély (Wochengeld) folyósítás alatt során 
nyugszik.

A gyermekgondozási segély és a munkanélküli segély egyidejű igénybevétele csak 
akkor lehetséges, ha a gyermekgondozási segélyben részesülő munkanélküli személy 
lényegesebb korlátozás nélkül rendelkezésre áll a munkaerőpiacon. Gyermekgondozási 
segély igénybevétele esetén ez csak akkor igaz, ha a gyermeket igazolt módon alkalmas 
családtag vagy más külső személy (pl.: bölcsőde, óvoda, házi bölcsőde/óvoda) gondozza. 
Ilyenkor adott esetben pótlékot (Beihilfe) lehet igényelni az AMS-től a gyermekgondozási 
segélyhez.

A gyermekgondozási segély 5. (jövedelemtől függő) változata mellett alapból kizárt a 
GYES és a munkanélküli segély párhuzamos igénybevétele! 
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Ha valaki egyszerre veszi igénybe a munkanélküli segélyt és a gyermekgondozási 
segélyt, úgy a következő szabályok érvényesek:
–  A munkanélküli segély vonatkozásában: a gyermekgondozási segély nem számít 

munkával szerzett jövedelemnek, és ezért a munkanélküli segély igénylési feltételei 
vizsgálata körében jövedelemként nem veszik figyelembe.

–  A gyermekgondozási segély vonatkozásában: a területi egészségbiztosító vizsgálja, 
hogy az igénylő a GYES mellett milyen jövedelemre tesz szert. Az igénylő által kapott 
munkanélküli segély nem önálló tevékenységből származó jövedelemnek minősül 
a gyermekgondozási segély folyósítása szempontjából, és ezért „beszámítandó 
jövedelemként” értékelik (és a gyermekgondozási segélynél figyelembe veszik – ha 
a munkanélküli segély meghaladja tehát a havi kb. 1150 Eurót, ez azt jelenti, hogy 
túllépik az általános mellékkereseti határt). 

Abban az esetben, ha az igénylő a gyermekgondozási segély folyósítása során teljes körű 
járulékfizetési kötelezettséggel járó munkaviszonyból van fizetés nélküli szabadságon 
(Karenz), úgy ez kizárja a munkanélküli segélyre való jogosultságot

Jogosult-e a munkanélküli családi pótlékra?
Ha a család lakhelye Ausztriában található, úgy probléma nem áll fenn, hiszen a két 
ellátás (Familienbeihilfe és Arbeitslosengeld) párhuzamosan is jár. 
Probléma akkor merül fel, ha a család lakhelye külföldön található, például az álláskereső 
úgy nyilatkozik, hogy létérdekeinek középpontja Ausztriában található, és egyidejűleg 
családi pótlékot szeretne kapni a Magyarországon élő gyerekei után. Az osztrák családi 
pótlékban részesülők, akiknek családi lakhelye Magyarországon található, a két 
ellátást (Ausgleichzahlung és Arbeitslosengeld) párhuzamosan nem kaphatják. A családi 
pótlék folyósításához elengedhetetlen, hogy a kérelmező gyermekeivel közös lakcímen 
éljen, a munkanélküli segély igénybevételéhez pedig az, hogy az érintett létérdekeinek 
középpontja Ausztriában legyen. Ha valaki Ausztriából kapja a munkanélküli segélyt, 
miközben pedig családi lakhelye Magyarországon található, az adóhivatal nem fogja a 
családi pótlékot (tovább) folyósítani!
A munkanélküli segéllyel és a szociális segéllyel kapcsolatos további információ az AMS 
honlapján található (www.ams.at). Általánosságban ajánlatos személyesen felkeresni 
az illetékes regionális AMS kirendeltség tanácsadóit, a beszélgetés során ugyanis az 
álláskereső helyzetének egyedi sajátosságait is figyelembe lehet venni. 

Igényelhet-e a munkanélküli újból munkanélküli segélyt?
Ha a munkanélküli segély folyósítása nem történt meg a jóváhagyott maximális 
tartamig, például mert az álláskereső már előbb talált másik állást, úgy a maradék igény 

fennmarad, és bizonyos feltételek teljesülése esetén újabb munkanélküliség kapcsán 
érvényesíthető:
–  ha a munkanélküli segélyt nem vették igénybe a jóváhagyott maximális időtartamig,
–  az AMS-nél való újabb jelentkezés (igénylés) az ellátás igénybevétele utolsó napjától 

számított 5 éven belül történik.

II. MAGYAR ÁLLÁSKERERSÉSI JÁRADÉK IGÉNYLÉSÉNEK MÓDJA

Hol kell álláskeresési járadékot igényelni? 
Az álláskeresési járadék iránti kérelmet az álláskereső lakóhelye vagy tartózkodási helye 
szerint illetékes Kormányhivatal Járási (fővárosi kerületi) hivatalának foglalkoztatási 
osztályán lehet igényelni. Az ellátás megállapítása a kérelem beadásával kezdődik. 
Lehetőség van elektronikus ügyindításra de az ügyintéző által megadott időpontban 
szükség van a személyes megjelenésre. 

Ki igényelhet álláskeresési járadékot?
Álláskeresési ellátásban csak álláskereső részesülhet. Ha álláskeresővé válását 
megelőzően munkavállaló volt a munkaviszonyban töltött időtartam alapján szerezhet 
jogosultságot az álláskeresési járadékra.

Álláskereső az a személy, aki a munkaviszony létesítéséhez szükséges feltételekkel 
rendelkezik, és oktatási intézmény nappali tagozatán nem folytat tanulmányokat, és 
öregségi nyugdíjra nem jogosult, rehabilitációs járadékban, valamint megváltozott 
munkaképességű személyek ellátásban nem részesül, és az alkalmi foglalkoztatásnak 
minősülő és a nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony munkaviszony kivételével 
munkaviszonyban nem áll és egyéb kereső tevékenységet sem folytat, és 
elhelyezkedése érdekében az illetékes járási hivatallal együttműködik, és akit az 
illetékes járási hivatal álláskeresőként nyilvántart. Az ügyfélnek a fent felsorolt 
összes feltételnek egyidejűleg kell megfelelnie. Ha az összes feltétel közül bármelyik 
nem teljesül, az ügyfél nem minősül álláskeresőnek. 

Álláskeresési járadék illeti meg azt, aki
–  álláskereső
–  munkát akar vállalni, de önálló álláskeresése nem vezetett eredményre, és számára az 

illetékes állami foglalkoztatási szerv sem tud megfelelő munkahelyet felajánlani.
–  az álláskereső az álláskeresővé válását megelőző három éven belül legalább 

háromszázhatvan nap jogosultsági idővel rendelkezzen.
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FIGYELEM! Csakis azok az állásukat elvesztett munkavállalók igényelhetik 
az álláskeresési járadékot, akik az igénylést megelőző három évben lega-
lább 360 napig dolgoztak, vagyis rendelkeznek jogosultsági idővel. A jogo-
sultsági idő kiszámításába beletartoznak azok az esetek is, ha egyéni vagy 
társas vállalkozásban dolgozott, vagy közfoglalkoztatott volt.

Mikor kell az álláskeresési járadékot megigényelni?
Mivel főszabály szerint visszamenőlegesen nem folyósítható és a folyósítása az 
igénylés napjától kezdődik, ezért célszerű mielőbb kérelmezni az ellátást, lehetőleg 
már az utolsó munkanapot követően, hogy minél hamarabb folyósítsák számunkra az 
összeget, mely egy átmeneti segítséget jelent a munkakeresés fázisában.

Milyen okmányok szükségesek az álláskeresési járadék megállapításához?
Amennyiben az ügyfél álláskeresési járadék iránti kérelmet terjeszt elő, a járási hivatal az 
alábbi dokumentumokat kéri.

A nyilvántartásba vételhez szükséges dokumentumok: 
–  Személyi igazolvány 
–  Lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya) 
–  Taj kártya 
–  Adó igazolvány 
–  Iskolai, illetve szakképzettséget igazoló okirat/ok 

Álláskeresési ellátás megállapításához szükséges dokumentumok:   
–  Igazolás a vállalkozói igazolvány visszaadásáról/vállalkozói tevékenység 

megszüntetéséről 
–  OEP igazolvány 
–  Bankszámlaszám – amennyiben rendelkezik vele 
–  Igazolólap az álláskeresési járadék és segély megállapításához 
–  Tartozásigazolás 
–  Jövedelemadó adatlap a munkaviszony megszüntetésekor 
–  A 2010. január 1-je előtt megszűnt munkaviszonyok esetén: Igazolólap a 

munkanélküli-járadék megállapításához c. nyomtatvány (eredeti aláírt példánya). 

Hogyan történik az álláskeresési segély iránti kérelem elbírálása?
Amennyiben az ügyfél valamennyi jogosultsági feltételnek megfelel, úgy álláskeresési 
ellátást – álláskeresési járadékot vagy nyugdíj előtti álláskeresési segélyt – állapítanak 
meg a részére.

Az ügyintézés határideje 8 nap, ha a kérelem a jogszabályi feltételeknek megfelel. 
Amennyiben az eljárás során hiánypótlás szükséges az ügyintézési határidő maximális 
időtartama 60 nap. 
A jogszabályi feltételek fennállása esetén az álláskeresési ellátásra való jogosultság, a 
folyósítás időtartama és összegszerűsége kérdésében a járási hivatal közigazgatási 
határozattal dönt, mely a fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtható.
Az eljárás során hozott határozattal, illetve végzéssel szemben fellebbezésre a döntés 
kézhezvételétől számított 15 napon belül van mód.

Mennyi az álláskeresési járadék összege?
Az álláskeresési járadék összege attól függ, hogy az igénylő hány napig dolgozott az 
igénylést megelőzően. Ezt a munka elvesztését megelőző négy naptári negyedévben 
befizetett munkaerő-piaci járulék alap havi átlaga alapján számítják ki. Ha a munkanélküli 
személy nem dolgozott végig abban a négy negyedévben, akkor a kevesebb időszak 
átlaga alapján számolnak, ha egyáltalán nem volt a négy negyedévben munkaviszonya, 
akkor pedig a legkisebb kötelező bér 130 százaléka az alapja az álláskeresési járadék 
kiszámításának. 

Az álláskeresési járadék pontosan kiszámított összege mindig a kiszámított járulékalap 
60 százaléka, mely nem lehet a mindenkori legkisebb minimálbér napi összegénél 
magasabb. Ha az álláskereső személy a munkanélküli segély folyósításának 90 napja alatt 
talál legalább egy napi 4 órás állást, akkor kérvény alapján megkaphatja az álláskeresési 
járadék fennmaradó összegének 80 százalékát egy összegben. 

Az álláskeresési járadék összegét a minimálbér 2019-as összegéből lehet kalkulálni 
pontosabban, melyet az alábbi táblázatban megtettünk. 

Munkanélküli segély 2020 
(Álláskeresési járadék, keresetpótló juttatás 2020-ban)

Álláskeresési járadék 
maximuma (folyósítási idő 
maximum 90 nap) 

A munkaerő-piaci járulékalap 60%-a, legfeljebb a jogosultság 
kezdő napján hatályos minimálbér 100%-a: 

161.000 Forint/hó 7.410 Forint/nap 

Nyugdíj előtti álláskeresési 
segély 2020 

A kérelem benyújtásának időpontjában hatályos minimálbér 
40%-a:

64.400 Forint/hó 2.964 Forint/nap 
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Hogyan történik az álláskeresési járadék folyósítása?
Az álláskereséi járadékot – a többi állami támogatáshoz hasonlóan – havonta utólag a 
következő hónap első munkanapján fizetik, mégpedig az érintett kívánsága szerint 
–  postai úton vagy 
–  bankszámlára történő utalással. 
A választott fizetési módozatot a kérelemben kell megjelölni.

Meddig folyósítják az álláskeresési járadékot?
Az álláskeresési járadék folyósításának időtartamát annak az időtartamnak az 
alapulvételével kell megállapítani, amely alatt az álláskereső az álláskeresővé válást 
megelőző három év alatt munkaviszonyban, közfoglalkoztatási jogviszonyban állt, 
vagy egyéni, illetőleg társas vállalkozói tevékenységet folytatott. Minden 10 nap 
jogosultsági idő 1 nap járadékfolyósítási időnek felel meg. 
Az álláskeresési járadék folyósításának időtartama minimum 36, de legfeljebb 90 nap.
Ezzel arra próbálják ösztönözni a munkavállalókat, hogy minél gyorsabban próbáljanak 
meg munkát találni, ha lehetőségeik adottak. 
A 90 napos álláskeresési járadék folyósítási időszaka után minden magyarországi 
álláskeresőnek kötelező a TB járulék havi összegét megfizetni. 

Milyen kötelezettségei vannak az álláskereséi járadékot igénylőnek?
Az álláskereséi járadékot igénylő köteles:
1.  az illetékes Kormányhivatal Járási Hivatalának Foglalkoztatási Osztálya (közismert 

néven Munkaügyi Központ) rendelkezésére állni, azzal együttműködni
2.  a Foglalkoztatási Osztály által előírt időpontban a hivatalban megjelenni,
3.  a személyes körülményekben bekövetkező lényeges változásokról a 

Foglalkoztatási Osztályt haladéktalanul tájékoztatni kell (például névváltozás, 
költözés, külföldi tartózkodás, betegség stb.). Amennyiben a bejelentésre késve kerül 
sor, és ezért az álláskeresési járadékot jogtalanul vették fel, úgy a Foglalkoztatási 
Osztály a jogtalanul kapott juttatásokat minden esetben visszaköveteli. A bejelentés 
mind szóban (személyes megjelenéssel), mind írásban – online módon is – történhet. 

Jár-e álláskeresési járadék, ha a munkavállaló mond fel?
Természetesen a rövid válasz az, hogy igen. A munkavállaló akkor is kap álláskeresési 
járadékot, ha ő maga mond fel munkahelyén, mivel korábban fizette az ehhez szükséges 
járulékot. Vagyis munkanélküli segély 2019-ben nem csak abban az esetben jár az 
elbocsátott alkalmazottnak, ha a felmondás közös megegyezéssel vagy a felmondás 
a munkáltató részéről történik, illetve következik be.

Lehet-e munkát végezni álláskeresési járadék folyósítása mellett?
A munkanélküli segély célja az, hogy az új munkahely keresése során biztosítsa a 
munkanélkülivé vált személyek létfenntartását. Az ellátás tehát (kézenfekvő módon) nem 
jár foglalkoztatás mellett. Ez alól egy kivétel van, amikor lehet egyszerre dolgozni 
és álláskeresői járadékot kapni: ez pedig az egyszerűsített foglalkoztatás. Ez egy 
rendkívül jó lehetőség arra az álláskeresőknek, hogy átvészeljék a szűkösebb időszakot, 
amíg nem találnak új főállást. 
Az egyszerűsített foglalkoztatásnak minősülő jogviszonyban folytatott kereső 
tevékenység  nem érinti az álláskeresőként történő nyilvántartás időtartamát, 
az álláskeresési járadék, és keresetpótló juttatás folyósítását. Az álláskeresőként 
nyilvántartott ügyfelek a munkaügyi kirendeltség felé történő bejelentési 
kötelezettség nélkül folytathatnak az egyszerűsített foglalkoztatás körébe eső 
kereső tevékenységet álláskeresési nyilvántartásuk és álláskeresési ellátásuk 
folyamatos megtartása mellett.

Jár-e álláskeresési járadék táppénz alatt?
Ha valaki az álláskeresési járadékfolyósítás alatt megbetegszik, úgy ezt haladéktalanul 
közölni kell az illetékes Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztályán! A betegállomány 
bejelentése azért is fontos, mert csak ez mentesíti az álláskeresőt (a betegállomány 
tartamára) a Foglalkoztatási Osztály által előírt határidők betartása, illetve a munkakeresés 
kötelezettsége alól.
Az álláskeresési járadék a táppénz igénybevétele alatt nyugszik, aminek nincs 
kihatása a jóváhagyott folyósítási időtartamra, vagyis csak időbeli eltolódásról van szó. 
Ily módon az álláskeresési járadékra vonatkozó igényjogosultság tartama a táppénzes 
időszakkal meghosszabbodik. 

Jár-e álláskeresési járadék, ha az álláskereső terhes lesz?
Ha a munkanélküli segélyt igénybe vevő nő terhes lesz, úgy ezt a tényt haladéktalanul 
köteles bejelenteni az illetékes Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztályán. A terhesség 
bejelentése az álláskeresési járadék összegére nincs hatással.

Jár-e csecsemőgondozási díj, gyermekgondozási díj vagy gyermekgondozási 
segély (GYED, GYES) álláskeresési járadék folyósítása mellett?
Amennyiben valaki vagy anyasági ellátásban részesül, csak szolgáltatást kérőként, vagy 
közvetítést kérőként lehet nyilvántartásba venni. Ez esetben a Foglalkoztatási Osztály 
(Munkaügyi Központ) szolgáltatásait igénybe veheti, álláskeresésében segítséget 
kaphat, de pénzbeli ellátást, támogatást nem igényelhet.
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Az álláskeresési járadék a TGYÁS, GYED, GYES, igénybevétele alatt nyugszik, aminek 
nincs kihatása a jóváhagyott folyósítási időtartamra, vagyis csak időbeli eltolódásról van 
szó. Ily módon az álláskeresési járadékra vonatkozó igényjogosultság tartama a TGYÁS, 
GYED, GYES folyósításának időszakával meghosszabbodik. 

Jogosult-e az álláskereső családi pótlékra?
A rövid válasz, igen. A két ellátás (családi pótlék és álláskeresési járadék) párhuzamosan is jár. 

III. HATÁR MENTI INGÁZÓK

Ebben a fejezetben azokkal a „tényleges határ menti ingázókkal” foglalkozunk, 
akiknek lakhelye Magyarországon található, miközben munkavégzés céljából 
ingáznak Ausztriába. Ők általában naponta, de legalább hetente egyszer visszatérnek 
Magyarországra, tehát a létérdekek középpontja Magyarországon (a lakhely 
országban) található. 

Hol igényelhetnek ellátást munkanélküliség esetén a határ menti ingázók, 
akik naponta vagy hetente Ausztriába járnak dolgozni?
A határ menti ingázók az uniós koordinációs szabályok alapján választási lehetőséggel 
nem rendelkeznek: csakis a tényleges lakhelye szerinti államban (tehát Magyarországon) 
igényelhetnek álláskeresési járadékot (amely figyelembe veszi a másik tagállamban 
szerzett biztosítási időt és a jövedelmet). Ha az ellátást mégis a munkavégzés helye szerinti 
országban (Ausztriában) igénylik, úgy a kérelmet illetékesség hiányában elutasítják. 
Ha például egy több éve Ausztriában dolgozó munkavállaló, akinek van ottani bejelentett 
lakcíme, családjával (feleség, gyerek) alapvetően Magyarországon él, pár naponta 
hazautazik hozzájuk, és csak esetenként, a munka miatt éjszakázik Ausztriában, úgy ő határ 
menti ingázónak számít és munkanélküli segélyre csak Magyarországon lesz jogosult. 

FIGYELEM! Azt, hogy valaki határ menti ingázónak számít-e, az utoljára 
véget ért munkaviszony alapján, annak megszüntetése időpontjában kell 
megítélni (és ennek alapján kell tisztázni az ebben az időpontban illetékes 
tagállam kérdését). 
Az AMS szigorúan ellenőrzi, hogy az adott időpontban ténylegesen Auszt-
riában volt-e az igénylő létérdekeinek középpontja: ha például csak mun-
kanélkülivé válását követően (vagy röviddel azelőtt) jelentett be osztrák 
lakcímet (és az egyéb körülmények sem igazolják álláspontját), úgy az AMS 
megállapítja, hogy a létérdekek középpontja nem Ausztriában található.

Hogyan részesülhetek álláskeresési járadékban a határ menti ingázók?
Magyarországon az álláskeresési ellátás megállapításának feltétele, hogy álláskeresőként 
nyilvántartásba vegyék. Ez iránt a lakó- vagy tartózkodási helye szerint illetékes járási 
hivatal foglalkoztatási osztályán nyújthat be kérelmet. Az álláskeresőként történő 
nyilvántartásba vétel megállapítását követően kérelmezheti álláskeresési ellátás 
megállapítását, amelyhez csatolnia kell a más tagállambeli PDU1vagy U1 igazolását. 

Milyen nyomtatványt kell beszerezni az ingázóknak az álláskeresési járadék 
megállapításához?
PDU1vagy U1 igazolás. Ez az egész unió területén előírt és alkalmazandó nyomtatvány 
lépett a korábbi E301 nyomtatvány helyére, amely ugyanazt a célt szolgálta. 

Hogyan lehet beszerezni a PDU1vagy U1 igazolást?
Az U1 (E301) nyomtatványt mindig a lakhely szerint illetékes hatóság szerzi be. Ha a 
kérelmező létérdekeinek középpontja Magyarországon található és ausztriai biztosítási 
idővel rendelkezik: a magyar munkanélküli segély iránti kérelem beérkezését követően a 
magyar hivatal az AMS illetékes kirendeltségétől beszerzi az U1 igazolást. 

Amennyiben az álláskereső saját maga szerzi azt be az AMS-től és magával viszi 
a magyar ellátó szervhez, úgy az eljárás ez által kissé felgyorsítható. Az igazolást a 
munkaadó székhelye szerint illetékes AMS kirendeltség állítja ki.
Az AMS az U1 nyomtatványt a munkaadó által kitöltött munkaviszonyról szóló 
igazolás (Arbeitsbescheinigung) alapján állítja ki. Ha tehát a munkanélküli személy 
munkaviszonyának megszüntetésekor megkapta a munkaviszonyról szóló 
igazolást, úgy ezt mindenképpen vigye magával, ha saját maga akarja beszerezni 
az U1-igazolást az AMS-nél. Ha a munkaadó a munkaviszony megszüntetésekor 
történetesen nem állított volna ki a munkaviszonyról szóló igazolást, úgy az U1-es 
nyomtatvány ettől függetlenül kiállítható, aminek feltétele, hogy a munkaadó a már 
kijelentette a dolgozót a társadalombiztosításnál és a munkanélküli igazolni tudja a 
munkaadónál elért jövedelmét (bérpapír (Lohnzettel) segítségével, vagy még jobb a 
munkabér igazolás (Lohnbescheinigung) – mivel a magyar hatóság felé meg kell adni 
az ellátás számítási alapját).

Az U1 igazolás akár személyesen, akár írásban (esetlegesen e-mail útján is) 
kérelmezhető az AMS-től, tanácsos azonban ezt személyesen megtenni, mert 
ilyenkor az esetlegesen felmerülő kérdéseket azonnal tisztázni lehet. Az U1 igazolás 
kérelmezésére formanyomtatvány nem létezik; az a munkanélkülinek postán is 
megküldhető.
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IV. ÖSSZEHASONLÍTÁS

MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY – ÁLLÁSKERESÉSI JÁRADÉK 
IGÉNYLÉSÉNEK SZABÁLYAI

AUSZTRIÁBAN:
MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY

MAGYARORSZÁGON:
ÁLLÁSKERESÉSI JÁRADÉK

A lakcím szerint illetékes 
Munkaerőpiaci Szolgálat 
(AMS) Regionális 
Kirendeltségénél 

HOL KELL 
IGÉNYELNI

Az álláskereső lakóhelye vagy 
tartózkodási helye szerint 
illetékes Kormányhivatal Járási 
Hivatalának Foglalkoztatási 
Osztályán lehet igényelni.

Aki az AMS- nél munka-
nélküliként bejelentkezett

KI IGÉNYELHETI Csak az igényelheti, akit a Járási 
álláskeresőként tart nyilván.

Az AMS a beadott kérelemről 
legkésőbb a kérelem beadásától 
számított 6 hónapon belül 
döntést hoz:
–  ha a kérelemnek helyt ad, 

küld egy „Mitteilung über 
den Leistungsanspruch” nevű 
tájékoztatót

–  ha a kérelmet elutasítja, az 
elutasításról küld egy határozatot

HOGYAN TÖRTÉNIK 
A KÉRELEM 

ELBÍRÁSLÁSA

A Járási hivatal a beadott 
kérelmekről legkésőbb a 
kérelem beadásától számított 
60 napon belül közigazgatási 
határozattal dönt.

Az AMS határozatai ellen a 
határozta kézbesítését követő 2 
héten belül fellebbezéssel lehet 
élni.

JOGORVOSLATI 
LEHETŐSÉG

A Járási Hivatal határozatával, 
illetve végzésével szemben 
a döntés kézhezvételétől 
számított 15 napon belül 
fellebbezéssel lehet élni.

A legutóbbi munkabér 
összegétől függ: alapösszegének 
egy napi tétele a számított napi 
nettó jövedelem 55%-át teszi ki. 
Ha az így számított munkanélküli 
segély összege alacsonyabb, mint 
az osztrák „minimálnyugdíj”, akkor 
kiegészítés fizethető. 
A munkanélküli a kiegészítés révén 
sem kaphat magasabb ellátást, mint:
–  a napi nettó jövedelem 60%-a, ha 

nem jár neki családi pótösszeg, 
illetve

–  a napi nettó jövedelem 80%-a, 
amennyiben családi pótösszeget 
megállapítottak.

ÖSSZEGE Mindig a kiszámított járulékalap 
60%-a, mely nem lehet a 
mindenkori minimálbér (2020-ban 
161.000 Forint) napi összegénél 
(2020-ban 7.410 Forint) magasabb.

MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY – ÁLLÁSKERESÉSI JÁRADÉK 
IGÉNYLÉSÉNEK SZABÁLYAI

AUSZTRIÁBAN:
MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY

MAGYARORSZÁGON:
ÁLLÁSKERESÉSI JÁRADÉK

Havonta utólag a következő 
hónap 8-a 10-e körül fizetik az 
érintett kívánsága szerint postai 
úton vagy bankszámlára történő 
utalással.

FOLYÓSÍTÁS Havonta utólag a következő 
hónap első munkanapján fizetik 
az érintett kívánsága szerint postai 
úton vagy bankszámlára történő 
utalással.

 A munkanélküli segély folyósításnak 
időtartama a munkaviszonyban 
töltött időtől függ: minimum 20, 
maximum 52 hétig folyósítják

MEDDIG
FOLYÓSÍTJÁK

Folyósításának időtartalmát annak 
az időtartamnak az alapulvételével 
kell megállapítani, amely alatt 
az álláskereső az álláskeresővé 
válást megelőző 3 alatt 
munkaviszonyban állt. Minden 
10 nap jogosultsági idő 1 nap 
járadékfolyósítási időnek felel 
meg.

Nem, az ellátás nem jár foglalkoztatás 
mellett. Kivétel ez alól a csekély 
mértékű foglalkoztatás

LEHET-E MUNKÁT 
VÉGEZNI 

FOLYÓSÍTÁSA 
ALATT?

Nem, az ellátás nem jár 
foglalkoztatás mellett. Kivétel ez alól 
az egyszerűsített foglalkoztatás

Nem. Táppénz alatt munkanélküli 
segély nem jár, a táppénz 
igénybevétele alatt nyugszik a 
folyósítás.

JÁR-E EGYIDEJŰLEG 
A TÁPPÉNZ 

FOLYÓSÍTÁSA ALATT

Nem. Táppénz alatt álláskereséi 
járadék nem jár, a táppénz 
igénybevétele alatt nyugszik a 
folyósítás.

Igen, a terhesség bejelentése a 
munkanélküli segély összegére nincs 
hatással.

JÁR-E, HA AZ 
ÁLLSÁKERESŐ 
TERHES LESZ

Igen, a terhesség bejelentése a 
munkanélküli segély összegére nincs 
hatással.

Nem. A munkanélküli segély a 
terhesgondozási díj (Wochengeld), 
gyermeknevelési segély (GYES) 
folyósítása alatt nyugszik.

JÁR-E TERHES-
GONDOZÁSI SEGÉLY, 
GYERMEKNEVELÉSI 

SEGÉLY 
FOLYÓSÍTÁSA 

MELLET?

Nem. Az álláskereséi járadék a 
terhesgondozási díj (Wochengeld), 
és a gyermeknevelési segély (GYES) 
folyósítása alatt nyugszik.

Igen, ha a család lakóhelye 
Ausztriában van.

FOLYÓSÍTÁSA 
MELLETT

JÁR-E CSALÁDI 
PÓTLÉK

Igen. A két ellátás párhuzamosan jár.
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ELÉRHETŐSÉGEK:

Ausztriai vagy magyar munkanélküli segéllyel kapcsolatos tanácsadás kérhető

a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MASZSZ) szombathelyi vagy nagykanizsai irodájában: 
H-9700 Szombathely, Deák Ferenc u. 42. 
+36 94 314 491 
H-8800 Nagykanizsa, Zrínyi u. 15. – Célpont áruház 2. em. 2. ajtó 
+36 30 512 9489

az Osztrák Szakszervezeti Szövetség (ÖGB) magyar nyelvű tanácsadó irodájában: 
E-mail: magyar@oegb.at 
Tel.: +43 2682 770 63 (kedd, csütörtök: 10.00–12.00, péntek: 11.00–12.00) 
Facebook: www.facebook.com/oegb.bld

Ausztriai munkanélküli ellátással kapcsolatos kérdésekben forduljon a lakóhely 
vagy tartózkodási hely szerinti AMS illetékes Regionális Kirendeltségéhez!
Az AMS illetékes Kirendeltségét megtalálja a következő honlapon:  
https://www.ams.at/organisation/adressen-und-telefonnummern#burgenland

Magyar álláskeresési ellátásokkal kapcsolatos kérdésekben felvilágosításért 
fordulhat a lakóhely vagy tartózkodási hely szerint illetékes Kormányhivatal Fog-
lalkoztatási Osztályához (közismert néven: Munkaügyi Központ).  
Az illetékes szerv elérhetőségét megtalálja http://www.kormanyhivatal.hu/hu oldalon! 

MAGYAR SZAKSZERVEZETI SZÖVETSÉG

EUROPEAN UNION

Magyar Szakszervezeti Szövetség 
Nyugat-dunántúli Regionális Képviselete
H-9700 Szombathely, Deák Ferenc u. 42.

Österreichischer Gewerkschaftsbund
A-7000 Eisenstadt, Wiener Straße 7.
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